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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Να μην υποβαθμιστεί το Δημοτικό Σχολείο Περιστεράς του Δήμου Θέρμης στην ΠΕ 
Θεσσαλονίκης 

Επανερχόμαστε στην Ερώτηση μας υπ’ αριθμ. 3735/08.03.2022, με θέμα «Να μην 
υποβαθμιστεί το Δημοτικό Σχολείο Περιστεράς του Δήμου Θέρμης στην ΠΕ 
Θεσσαλονίκης», η οποία παραμένει αναπάντητη από το αρμόδιο Υπουργείο, μολονότι 
έχουν παρέλθει σχεδόν δύο μήνες από την κατάθεση της. Η ερώτηση μας είναι η 
παρακάτω: 

Η Περιστερά αποτελεί έναν από τους ορεινούς οικισμούς του Δήμου Θέρμης και έχει 
πληθυσμό περίπου 550 κατοίκους. Παρά στις δυσκολίες που γεννά η ορεινότητα του 
οικισμού στην επαγγελματική αποκατάσταση, στην πρόσβαση σε δραστηριότητες, στην 
πρόσβαση κατά τους χειμερινούς μήνες, στο αυξημένο κόστος για τη θέρμανση, αρκετοί 
νέοι άνθρωποι μένουν στο χωριό και φτιάχνουν οικογένειες.  

Η ύπαρξη και η ομαλή και ισότιμη με όλα τα σχολεία λειτουργία του Δημοτικού σχολείου 
αποτελεί βασική προϋπόθεση για την παραμονή των νέων ζευγαριών στον οικισμό. Το 
σχολείο είναι ένα πραγματικό στολίδι με πλήρη εξοπλισμό που με την προσπάθεια, την 
εθελοντική προσφορά και το μεράκι των γονιών και των δασκάλων λειτουργεί ως ένας 
φάρος πολιτισμού για όλο το χωριό, ενώ σχεδόν το σύνολο των δραστηριοτήτων που 
αναπτύσσονται στο χωριό ξεκινούν από το σχολείο. Στο σχολείο φοιτούν και 5 παιδιά από 
το ακόμη πιο ορεινό και μικρό χωριό του Λιβαδίου. 

Ενώ αυτή η προσπάθεια θα έπρεπε να στηρίζεται, η ΔΠΕ εισηγείται την υποβάθμιση του 
σχολείου και την μετατροπή του από τετραθέσιο σε τριθέσιο. Με την απόφαση αυτή η 
μόρφωση και η εκπαίδευση των 19 μαθητών του Δημοτικού Σχολείου Περιστεράς 
υποβαθμίζεται ακόμα πιο πολύ, δημιουργούνται επιπλέον δυσκολίες στην εκπαιδευτική 
διαδικασία, δεν θα έχουν το δικαίωμα να έχουν το δάσκαλο της τάξης τους. 

Τα σύνολο της τοπικής κοινωνίας, η κοινότητα, ο σύλλογος γονέων αντιδρούν στην 
αρνητική αυτή εξέλιξη και εκφράζουν την οργή τους γιατί τα παιδιά τους αντιμετωπίζονται 
από την πολιτεία ως μαθητές β’ κατηγορίας. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει ώστε όχι μόνο να μην υποβιβασθεί το 
σχολείο της Περιστεράς, αλλά να  αναβαθμισθεί σε 6θέσιο. 
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